



El Requete

DIOS - PATRIA - FUEROS - REY

"Ni me caso ni me vendo, de retóricas no entiendo, y al traidor llamo traidor"

Suscripción:	
Año	\$ 4.--
Semestre	,, 2.--
Número suelto	,, 0.10

Redacción y Administración:
Bernardo de Irigoyen 483
U. T. 38 - Mayo - 3134

CORREO ARGENTINO	FRANQUEO PAGADO
	Tarifa Reducida
	Concesión No.

AÑO I

Buenos Aires, 1 de Diciembre de 1938

No. 1

A S.A.R. el Príncipe FRANCISCO JAVIER de BORBON-PARMA Regente de la Comunión Tradicionalista Española

Sería faltar al más elemental deber de lealtad, SERENISIMO SEÑOR, si EL REQUETE no empezaba su vida con una ferviente y entusiasta profesión de fe en los inmortales principios, que le dan vida, y una adhesión incontrastable a la persona de V. A., que, por disposición auténtica y legítima de nuestro postrer rey don Alfonso Carlos (q. s. g. h.), representáis la Suprema Autoridad de la Comunión Tradicionalista y sois el Abanderado de la gloriosa enseña que lleva entre sus pliegues, rojo y gualdo, el lema tres veces santo de Dios, Patria, Rey. Mandad, Señor, y EL REQUETE obedecerá; y, en prenda de su futura actuación os ofrece, Señor, no cejar un ápice en la defensa íntegra de nuestros sacrosantos principios, únicos que pueden salvar a España y devolverle su grandeza, y la obediencia más rendida y leal a las disposiciones de vuestra Autoridad.

Señor:

A L. P. DE V. A. R.

El próximo sábado, 3 de diciembre, celebra su onomástico S. A. R. el príncipe Francisco Javier de Borbón, Regente de la Comunión Tradicionalista Carlista. Con este motivo, además de la felicitación que, por cable, la Delegación mandará en nombre de todos los leales, ruega a los Tradicionalistas encomienden de una manera especial a Dios en aquel día a nuestro Príncipe-Regente, para que, por la intercesión del glorioso navarro y Apóstol de las Indias, S. Francisco Javier, se sirva Dios concederle luz, fuerza y todas las gracias necesarias para el fiel desempeño de su altísima misión.

EL REQUETE felicita entusiastamente a S. A. en el día de su onomástico, ruega a Dios por sus intenciones y renueva el juramento de lealtad inquebrantable a nuestros Principios y a S. A. que los representa.

La religión y la familia tienen objetivamente un valor, prescindiendo de las conveniencias del Estado. Lo que representa una oposición real al fascismo, que las acepta como valores, en cuanto CONVIENEN al Estado.

El Estado es el modo especial del Gobierno de la Nación en un momento dado y puede variar y perecer, sin perecer la Nación, sin detrimento y aun con ventaja para ella.

DOCUMENTOS de la SUPREMA AUTORIDAD TRADICIONALISTA

El día 2 de Noviembre se recibió el siguiente cable: "MOUTIN SUR ALLIER, 2-XI-1938. SEÑOR DEMETRIO CLIMENT. ALSINA 1676. BUENOS AIRES. RECIBA PROVISORIAMENTE DEL SEÑOR ORTIZ GUINEA, DELEGACION TRADICIONALISTA. FRANCISCO JAVIER DE BORBON".

☆☆☆

El correo aéreo llegado a ésta el jueves 24 de noviembre trajo al señor Climent la honrosa carta que tenemos a grande honor vea la luz en este primer número de EL REQUETE.

Bost, 16 de noviembre de 1938.

Mi querido Climent:

Por la presente confirmo mi cable, fecha dos del corriente, nombrándote mi Delegado Interino en la Argentina. En aquella misma fecha telegrafíé al entonces Delegado Provisional, señor Ortiz de Guinea, para que éste se sirviera hacerte entrega del cargo y de cuanto a él va anexo.

Posteriormente he recibido diversas noticias de la actuación de esa Delegación y de los incidentes ocurridos, bien lamentables ciertamente. No deseo extenderme sobre ninguno de estos extremos.

Es tan dolorosa para mí, la actitud tomada por determinados elementos de esa Comunión de Buenos Aires, que aún excusando lo que en cierto modo, se puede achacar a diferencias de apreciación, queda en pie el triste espectáculo en desprestigio de nuestra colectividad a los ojos de aquellas personas extrañas a nuestra Comunión, las cuales no pueden comprender la importancia capital para los Carlistas, de mantenerse alejados de las pasiones políticas.

Quiero creer que, desde esta fecha, y en razón de mis órdenes bien detalladas, por cartas que salen en el primer avión para ésa, se tratará por parte de todos, de superar cualquier molestia o diferencia, quedando patente a los ojos de propios y extraños como saben actuar los verdaderos Tradicionalistas.

Al confiarte interinamente mi Delegación en esa República Argentina, estoy seguro que sabrás rodearla del máximo prestigio a que tiene derecho y que usarás de sus prerrogativas, teniendo siempre la firmeza e inquebrantabilidad de nuestros Principios salvadores.

En estos momentos precisamente de confusión y desasosiego es cuando se necesitan mayores virtudes y sacrificios en el desempeño de tan delicado cargo. Yo bien sé que para un Carlista, y para un católico práctico, el ejercicio constante de la negación de sí mismo con lo que representa de abandono de vanas pasiones, es cosa fácil y hacendera; pero quiero insistir sin embargo, haciéndote resaltar que nuestras grandes figuras han añadido a estas sólidas virtudes, la firmeza y el valor más constante en la defensa y sustentación de nuestros Ideales. Por si fueran poco estos ejemplos de nuestros mayores, tenemos ahora el admirable y desinteresado gesto de nuestros Requetés que constantemente y en toda ocasión inmolan por la defensa de estos Ideales, lo que estimamos más en este mundo, después de la gracia de Dios.

A El pido muy especialmente para que, por el tiempo que yo determine, puedas llevar a tu cargo y a tu actuación aquellos prestigios que han sido, son y serán el sello distintivo de nuestra gloriosa Comunión Tradicionalista.

Es mi expreso deseo que cuanto antes se llegue a la normalidad en las relaciones de todos los verdaderos Tradicionalistas y que los españoles ahí residentes, sin distinción, vean encarnado en nuestros correligionarios el espíritu inmortal de la Patria querida con todas sus virtudes, que tan magníficamente plasmaron precisamente en América Española.

Ya me informarás con la mayor regularidad y rapidez subsiguientes, de cuánto ocurra en lo sucesivo, que, a no dudar, será lo mejor que ha de venir a la Comunión.

Que Dios te ilumine y te guíe en todo momento, como se lo pide de corazón tu afectísimo

FRANCISCO JAVIER DE BORBON-PARMA, PRINCIPE REGENTE DE LA COMUNION TRADICIONALISTA CARLISTA.

A este tan notable como augusto documento, EL REQUETE sólo debe afirmar que está en absoluto a las ordenes del Delegado de la Comunión Tradicionalista, nombrado por S. A. el Príncipe-Regente, y que tomará por norma de su actuación la única que cuadra a los verdaderos y leales carlistas en la defensa incommovible de nuestros Principios salvadores y de la legítima Jerarquía, por los cuales antes y ahora tanta sangre y tantas vidas se han ofrendado.

SALUDO

EL REQUETE saluda respetuosamente al Excmo. señor Representante del Gobierno Nacional de España en la Argentina, a las entidades nacionalistas y su prensa. Con todos queremos mantener las más cordiales relaciones en nuestro afán de servir a España y al Movimiento Nacional que acaudilla el Generalísimo Franco. Igualmente saludamos y nos ofrecemos a las autoridades y prensa de la República Argentina.

Semblanza

El nuevo Delegado de la Comunión Tradicionalista en la Argentina don Demetrio Climent, aunque nacido en el hermoso reino de Valencia, se trasladó desde muy joven a Barcelona, donde comenzó a actuar en el que fuera el primer Centro Carlista, después que, por la Intentona de alzamiento de Badalona, el des Gobierno de aquel entonces cerró todos los Círculos Carlistas de España. Se trata del café abierto por el veterano Martín Camarasa (en la calle Sacristans 3), el mismo que, a raíz del mitin de Las Arenas en Barcelona con motivo de la Ley de Asociaciones de Canalejas, fué llevado herido por el propio don Jaime, entonces Príncipe de Asturias (año 1906), en su coche hasta su domicilio, donde se le descubrió, dejándole un recuerdo que fué el orgullo perenne del buen Camarasa.

Allí se reunían, entre otros veteranos, los jefes y oficiales de la guerra anterior Vidal, Marsal, Pepus y otros y allí se formó y creció en sus entusiasmos carlistas nuestro actual Delegado, formando parte de aquella briosa Juventud que, en sus choques con los "jóvenes bárbaros" del Emperador del Paralelo, señor Alejandro Lerroux, preludivan ya los futuros con los Requetés que aparecieron en 1909.

Trasladado a esta Capital, actuó en el Círculo de la calle Moreno (1912) y fué socio fundador de la Agrupación Tradicionalista que tuvo su asiento en el Centro Acción Española, del que también fuera de los primeros socios.

Siempre y en todas ocasiones ha hecho pública profesión de nuestros Ideales, sin que por ninguna circunstancia haya visto amenguarse sus entusiasmos, fe y confianza carlistas.

Al felicitarle por la honrosa distinción de que ha sido objeto por la Autoridad Suprema de la Comunión, EL REQUETE, que aparece bajo sus auspicios y con su licencia, se cuadra, saluda y dice: A LA ORDEN, SEÑOR DELEGADO.

Gloria de los requetés de Cataluña en la epopeyas del frente aragonés

Estuvieron los muchachos largo tiempo en unas posiciones de escaso ajeteo del frente de Guadalajara. Se aburrían. Su inquietud meridional les hacía pasar por momentos de inaguantable mal humor. Querían batirse a toda costa. Los cotidianos paqueos no bastaban para distraerlos. Montejurra, Lañar, Doña María de las Nieves y otros tantos nombres, eran evocados con santa envidia.

Llegó, al fin, la orden de traslado. Ignoraban el punto de destino. Cundió un halo de emoción. ¿Les llevarían a los frentes de Cataluña...?

Deambularon por Castilla y Extremadura. La gente de los cálidos terruños vio pasar a los requetés del Tercio de Nuestra Señora de Montserrat con la roja boina descolorida por el sol y las llanuras, piel bronceada, el semblante alegre, iluminando las barbas incultas de unos y la palidez añiada de otros, imprimiendo a sus voces el inconfundible acento catalán.

De repente, Santiago, el glorioso Patrón de las Españas, el sublime Andariego, les deparó la máxima sorpresa; un puesto de honor en el frente del Ebro. Se batirían en los campos ubérrimos de Tarragona.

Por la scalles de Batea, unos legionarios comentan la magnífica gesta de nuestro Tercio de Nuestra Señora de Montserrat. —Brava gente son esos requetés, venidos no sabemos de donde. La horda roja ha lanzado en vano contra ella millares de soldados. Muchos requetés han caído. ¡Lástima grande!...

Con mis compañeros de Frentes y Hospitales de Cataluña, recorro el Hospital Militar. Emoción que llena de lágrimas los ojos, pero que es fuente de íntima consolación. ¡Cómo se bate la juventud por la Sagrada Causa!...

Un alférez de nuestro Tercio, con el pulmón izquierdo atravesado, pretende explicarnos "cómo fué aquello", haciendo caso omiso del dolor que le acucia. Le hacemos callar. Nos interesa su vida por encima de todo el afán de saber cosas.

Los requetés heridos sonríen con modestia al vernos y su deseo es unánime. "Queremos volver al frente". Ponderan unos el gusto de lanzar bombas de mano. Explican otros cuántos rojos "se cargaron". Las anécdotas son varias e interesantes. Da gusto oírles.

Cerca de la puerta de ingreso del Hospital, en unas parihuelas, uno de ellos dormita bajo las garras de la fiebre, esperando su evacuación. Tiene el hombro y brazo derechos destrozados por bala explosiva. No es caso único. Para que se enteren las naciones... civilizadas.

Sen muchos heridos, son muchos muertos, los del Tercio de la Virgen "Moreneta".

El Señor ha querido purificar esas tierras, deshonradas por catalanes, indignos de serlo, con sangre de carlistas catalanes.

En la hondonada de la ancha torrentera, bajo un cielo cruzado por obuses a unos y otros, descansan breves horas los bravos requetés.

Culebreando por empinado sendero, nuestra gente de Frentes y Hospitales de Cataluña, acompañada de amigos y familiares de los muchachos, cargada de obsequios para ellos, va en busca de aquellos brazos, siempre afectuosos, pese a la carga del fusil. Varias muchachas de nuestra querida Institución ponen una nota de simpa-

tía en el ambiente. Se oye el españolísimo grito: "Vivan las hembras valientes..."

Pintoresco espectáculo. Mientras unos descansan, otros comen y hay quienes intercambian servicios "barberiles". Hay quien canta y hay quien ríe estrepitosamente.

Filosofamos en interno soliloquio: ¿Qué clase de gente es ésa, que no dá la más mínima importancia a su gesta? ¿De qué manera son esos hombres, que desconocen la jactancia y el mimetismo?... "Oriamendi" nos da la respuesta: Son los hijos de "aquellos otros"; los descendientes de Tristany, de Castells, de Hugué; los de la trova guerrera, los voluntarios del Rey Don Carlos.

Comentarios en los corrillos. Preguntas por los ausentes. Cartas, notas, dinerillos... Desde una pequeña loma, rodeado de muchachos de la localidad de mi habitual residencia, contemplo el trepidante espectáculo de los duelos de artillería y las incursiones de nuestra formidable Aviación. Oigo, a mi lado, la voz de un requeté bajito que habla de cosas futuras: "No consentiremos —dice— que ningún rojo disfrazado pueda infiltrarse en las organizaciones de la nueva España, después de la guerra. Cueste lo que cueste, como dice el Himno sagrado, nosotros, los hombres del Ideal, los que nos batimos, borraremos hasta el último vestigio de su dominación y exterminaremos a los emboscados".

Va cayendo la tarde y es forzoso partir. Deshacemos lo andado. El canto de nuestros requetés se oye débilmente en la lejanía. "Oriamendi" es como una tenue voz de cariola entre el estampido de los cañones. El bonísimo Pater y los oficiales nos acompañan hasta los coches. Parece como si pretendieran preservarnos de los peligros que ellos corren diariamente. Un amigo de blanca cabeza retiene en su pecho a su garrido alférez. Es el último abrazo que dá a su hijo.

Días después, un muchacho del Tercio de Montserrat, me escribe incorrecto en el estilo, pero con una gran elegancia espiritual estas frases literales:

"Estoy contentísimo de la gran Idea que tuve el día que ingresé en mi batallón, por muchas cosas: Primero, por ser requeté, y, más, por ser españoles catalanes. ¡Si usted hubiera visto con el ardor y fiereza con que se lanzaban nuestros compañeros sobre los que componían las brigadas Lister y Campesino!... ¿Qué le parece, señor P., si me viera mi padre llevando la boina? ¡Con todo lo carlista que ha sido siempre, estaría más contento!..."

Simultáneamente, el Parte Oficial va cantando nuestras victorias en el sector del Ebro, y en él el Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Montserrat, el de los héroes de Codo, el que tiene por hermanos mayores a Montejurra, Lacar, Doña María de las Nieves, Cristo Rey, San Ignacio, Nuestra Señora de Valbanera y tantos y tantos otros, se va curtiendo y desangrando, lleno de gloria y de sufrimiento, de heroísmo y de abnegación, dando el más rotundo mentís a quienes dudan del patriotismo de los catalanes, luchando, luchando siempre por una España mejor, por la Española del Rey Don Carlos, con la consigna enemiga de los oropeles de retaguardia que dictara un día un gran español: "Ante Dios nunca serás héroe anónimo...".

Dijo Mella

"El carlismo está constituido doctrinalmente por estas cuatro fundamentales afirmaciones:"

PRIMERA. — Unidad Católica, en todas sus legítimas consecuencias.

SEGUNDA. — Monarquía representativa tradicional.

TERCERA. — Principio regionalista y restauración foral.

CUARTA. — Legitimidad de origen y de ejercicio en el Poder soberano, y mantenimiento de la Ley Cognaticia mixta y gombeta, mal llamada sálica, porque no lo es, promulgada, no creada, por Felipe V y tiranicamente vulnerada por Fernando VII.

Esto afirmamos y ésto defendemos.

Estos principios se identifican en las tradiciones de la Patria y esas tradiciones, como España, están informadas por el espíritu de la Iglesia, a cuyo amparo crecieron y prosperaron.

Millones de mártires las consagraron con su sangre en todo el transcurso de nuestra historia; miles de voluntarios las confirmaron con la muerte en los campos de batalla; ni pisaremos esa sangre ni insultaremos esos muertos, mándelo quien lo mande, y ordénelo quien lo ordene.

Nadie legítimamente, puede prohibirnos ser carlistas".

COMENTARIO:

Estas lapidarias palabras escritas por el gran Vázquez de Mella en "El Correo Español" el 11 de Julio de 1902, son las mismas que hoy, después de 36 años y debido a las circunstancias, repiten los requetés que luchan en el frente y con ellos todos los carlistas porque "NADIE, LEGITIMAMENTE, PUEDE PROHIBIRNOS SER CARLISTAS".

ca si la labor confiada a su cooperación podía darle renombre o habría de quedar anónima. No podía ser de otra manera siendo su sangre españolísima; aragonesa, vasca y... carlista. Fervientemente católico, por consiguiente, como lo aprendiera a ser por el ejemplo vivido en el cristiano hogar familiar.

Trabajó tesonosamente cuando la organización del primer "Plato Unico" de esta Capital que preparó la "Agrupación Tradicionalista Española" y se celebró en el Parque Colonial, con el delirante entusiasmo que todos recordamos. A Gerardo Lardies, capitaneando en la labor de la concepción a sus dos hermanos que fueron de los tres primeros Pelayos de aquí y a sus dos hermanas, dos de las tres primeras "Margaritas" también de Buenos Aires, se debe que los cinco mil y pico de concurrentes a aquel acto pudieran ostentar en su pecho, todos ellos, el lacito de los colores nacionales con que nuestros requetés obsequiaban al entrar en el local.

Su aplicación y laboriosidad en los estudios le valieron ser el primero entre sus discípulos obteniendo siempre las más meritorias clasificaciones. Sus conocimientos los hacía valer en el tiempo de las vacaciones escolares y se convertía en maestro de sus hermanitos, destinando en tal cometido un tiempo diario ordenadamente fijo.

Su temperamento tan poco corriente, saturado de humildad, bondadoso y prudente le hacía presentarse siempre como de inferior condición a la que realmente le correspondía por lo referido.

Durante los diez meses de la enfermedad que fué minando su existencia, ni aun en el último período que lo tuvo postrado en el lecho de dolor, nunca salió de su boca una sola queja; su carácter pacientísimo fué la admiración de cuantos le visitábamos.

Gerardo Lardies puede servir de ejemplo, para vertir en hombres de temple, a mucha gente joven en esta época de frivolidad y pedantería que nos toca vivir.

No queremos terminar estas líneas sin decir que quisiéramos que todas las condolencias que recibieran sus resignados padres y hermanos tan conformados en la voluntad del Todopoderoso, fueran las que les transmitimos nosotros; las aprendimos en la capital de una comarca formada por las estribaciones del Pirineo catalán, que fué de las que más voluntarios dió cuando las guerras carlistas. Era allí costumbre y sigue siéndolo, por lo menos entre las muchas familias que guardan las tradiciones, despedirse de los deudos del fallecido, después de acompañar el cadáver hasta el Campo Santo, con la invocación que encabeza esta crónica: En el cielo lo encontremos, a la que contestaban los familiares: Así sea.

Estos mismos son, pues, nuestros votos. En el cielo lo encontremos.

Con los brazos abiertos

Unos pocos, poquísimos, MAROTOS, aparecidos en el Carlismo de la Argentina, cuando se puso de moda el ser tradicionalista y los Requetés se hicieron populares por su heroico comportamiento en España, han sembrado la confusión y el desconcierto entre nuestros amigos. Y no es esto solo.

Esa misma media docena escasa de perturbadores han traicionado la Causa Tradicionalista y la confianza que en ellos había depositado la Autoridad Suprema del Carlismo. Para esos traidores nuestra condena y nuestro desprecio. Ellos, cual Judas, sufrirán el peso de sus remordimientos.

El traidor siempre pretende justificar su vergonzoso acto; pero la historia nos dice que el traidor sufre el desprecio, aun de los mismos a quienes sirvió con su fea acción.

No pueden en justicia merecernos los mismos juicios aquellos buenos carlistas o simpatizantes que, seducidos y engañados, han dado crédito o secundado las oscuras e hipócritas maniobras de los traidores. Al contrario; para esos buenos amigos, sorprendidos en su buena fe, nuestros brazos están abiertos y esperamos abrazar, para juntos seguir batallando por la Causa inmortal de Dios, Patria, Rey.

Amigos requetés, margaritas, carlistas todos: Os esperamos para daros el abrazo fraternal de hermanos de la gloriosa boina roja.

La grandeza del Carlismo

Muchas veces pensando en la asombrosa vitalidad de nuestra Comunión, en la serie no interrumpida de persecuciones y asechanzas que ha sufrido y sufre, al contemplar su hermosa silueta destacarse viva y radiante bajo un horizonte que sólo cubre hecatombes y ruinas, verla siempre perenne, eternamente estable en unos mismos principios y en unas mismas tradiciones, he creído notar en ella algo así como de divino y celestial, algo que a semejanza de la Iglesia y de Dios la eterniza entre nosotros. Si: algo grande, extraordinario y superior existe en esta portentosa Comunión, que coronada con la triple diadema de la fe, del heroísmo y de la constancia, ha sabido luchar, vencer y morir sosteniendo siempre vivo en su seno el fuego sagrado de estos tres amores: el amor a Dios, el amor a la Patria y el amor al Rey.

Carlos Esain.

La Navarra Carlista

"En el resurgir de España se destaca Navarra de un modo señalado, por su heroísmo y por sus sacrificios. Fué Navarra la provincia en que se fijó la mirada de los españoles en los días tristes del derrumbamiento de la patria. Fué el crédito de sus virtudes el que se convirtió en sólida base de nuestro alzamiento, y fué su juventud en armas, la que en los primeros momentos formó el nervio del ejército del Norte".

El Generalísimo Franco.

El Requeté

no recibe subvención ni tiene otro apoyo material que el que le prestan los correligionarios y amigos simpatizantes.

En el cielo lo encontraremos

En este primer número de nuestra publicación hemos de iniciar la sección necrológica, no para alhago de vanidades mundanas sino para pedir a nuestros lectores la caridad de una oración por el alma de los que Dios dispone que nos dejen para pasar a mejor vida.

Lo hacemos con mayor sentimiento porque inicia la lista uno de nuestros más jóvenes y primeros requetés de Buenos Aires.

Gerardo Lardies ha muerto! La Comunión Tradicionalista pierde uno más de sus soldados, que, en la Argentina, tan bien supo enarbolar la Bandera de "Dios, Patria y Rey", sin importarle nunca el mayor o menor número que le acompañaban.

Fuó de los de la primera media docena que luciendo orgullosamente su uniforme contribuyeron a hacer resurgir los entusiasmos patrióticos de los muchos españoles indecisos y quizá también egoístas que en los principios del movimiento nacional, con demasiada y censurable prudencia, no cooperaban todavía en él desde la Argentina.

Gerardo Lardies trabajó siempre con el mismo ardoroso entusiasmo, sin mirar nun-

A la Inmaculada

(En su fiesta)

A Vos, celestial Señora, aclamada oficialmente antaño Patrona de las Juventudes Carlistas, y proclamada también, en días menos desdichados, Patrona de la Infantería Española, acude en este día EL REQUETE para pedir por sus homónimos los valientes Requetés de España.

Un doble derecho tienen, Señora, a vuestra especial protección y amparo. Son las mismas juventudes carlistas que os aclamaron Patrona y son los bravísimos infantes españoles que luchan denodadamente por los derechos de Dios y de su Iglesia santa, no menos que por la futura grandeza de España, la nación de vuestras predilecciones.

Señora: Sed con ellos; aliviadlos en sus fatigas, socorredlos en sus combates, curad sus heridas y recibidlos en su gloriosa muerte, bajo vuestro manto celestial.

El emblema del Requeté

Bello, sublime, ideal, glorioso se presenta, cual ninguno, ese emblema que con orgullo legítimo es llevado por estas cruzadas de la Religión y héroes de la Patria, atrayendo las miradas de todos los buenos españoles en pos de sí para hacer triunfar, como nunca, el significado que representa.

Su centro es un escudo, donde se halla la Cruz espada, recuerdo de la Casa de Borgoña, y señal de la Cruz espada donde murió San Andrés. Es Cruz que representa a Jesucristo en la apoteosis de amor a los hombres.

La Cruz es el resu men, la suma de la Religión. La Cruz representa a Dios, que es el primer lema del Requeté. Con esa señal venció Constantino Emperador a su enemigo Magencio y dió la libertad a la Iglesia. Con esa Cruz el Requeté, llevada con dignidad vencerá a su enemigo el marxismo y dará la libertad a la Iglesia en España.

Escotando ese escudo y esa Cruz se levantan imperiales dos águilas que volando lo tienen levantado en el aire, en el horizonte, como cosa digna y grandiosa.

Las águilas representan a la Patria, mejor dicho, el Imperio de la Patria, o la Patria Imperial. Al ser dos los águilas, quieren significar el Imperio de la Madre España y el Imperio de sus hijas las Naciones Americanas. Pues no hay que olvidar que España tiene el Imperio Español y el Imperio Americano.

Esas águilas nos recuerdan también el Imperio social en España y el Imperio espiritual y misionero en las Naciones a donde llevó con santa impaciencia la civilización cristiana.

Las águilas indican que el Requeté con alas de juventud briosa volará a la conquista del Imperio pagano para efrenarlo a Cristo, en donde ansía reinar. Esas águilas negras tal vez significan el Imperio Africano y el Imperio Chino, que ofrece el Corazón de Jesús a la conquista de la juventud ardorosa del Requeté, que con su santa impaciencia y su bélico ardor será la que conquiste los Imperios para el reinado de Dios.

Sobre las águilas y el escudo de la Cruz, aparece un premio, una corona rematada por la Cruz. Es la corona que recuerda la corona de gloria que tienen en el Cielo los mártires que han regado con su sangre el solar hispano. Es el premio que les dará la Patria vencedora.

Es también la corona Tradicional de la Monarquía cristiana; la única que debe haber en España por su historia, por su derecho y porque la Monarquía es la que mejor representa la Autoridad de Dios en todo, ya que es Rey de los Reyes y Señor de los que dominan.

Esa corona tiene sobrepuesta la Cruz con la que significa que ha de ser cristiana, católica; que reine y gobierne con espíritu religioso, con espíritu patriótico y con espíritu de autoridad, cual amoroso Padre que se sacrifica por el bienestar total de sus hijos, porque en la Monarquía cristiana son hijos todos los súditos de la Nación.

¡Emblema del Requeté! Cuadrado militarmente yo te saludo; yo te beso y yo te haré triunfar porque soy el Requeté, el León Español.

Teófilo Jáuregui.

COMO SIEMPRE

Henos aquí nuevamente dispuestos, como siempre, a defender la Santa Causa del tradicionalismo español, sintetizada en el lema de Dios, Patria, Fueros, Rey.

En forma bien concreta queremos hacer la declaración de nuestros pensamiento, para que nadie se llame a engaño, y, al mismo tiempo, porque queremos tener el orgullo y la satisfacción de tremolar una Bandera pura, limpia, llena de sacrificios y de gloria, como es la Bandera del Carlismo.

Hoy se ha pcesto de moda llamarse TRADICIONALISTA, y hasta se habla pomposamente del sentido profundo y de concepciones de la Tradición, y, sin embargo, no se quiere reconocer, en la práctica, que el tradicionalismo español está como encarnado y concentrado en el Carlismo; esa Comunidad Tradicionalista-Carlista, nacida hace ya más de un siglo de la entraña misma de la Patria para recoger y defender el propio ser de España.

En los párrafos precedentes está ya completamente esbozado nuestro programa de lucha: Caballeros enamorados de la España, auténticamente tradicional y española, lucharemos sin tregua ni descanso por los ideales de Dios, Patria, Fueros y Rey.

Este proceder, claro y leal, lo exige de nosotros nuestros sincero y desinteresado amor a España y nos lo piden con justicia los millares de Mártires, sacrificados en las guerras carlistas del siglo pasado, no menos que los incontables que han caído y caen para la definitiva liberación de la Patria.

Y de una vez por todas y para todos, queremos dejar bien sentado que no somos políticos y que odiamos la política de partidos; por ello repugnamos y repudiamos la idea y propósito de un partido político que sea o pretenda ser lazo de unión entre el pueblo y el Estado.

Entendemos que todo partido político es malo por naturaleza y pernicioso para el bien de la Patria. Y si el partido político es UNICO, a los vicios de todo partido político, hay que agregar la tiranía que deriva de su exclusivismo.

La Comunidad Tradicionalista condena todo partido político y aboga porque la Nación se constituya orgánicamente por clases o corporaciones, reconociendo y dando vida a las sociedades naturales.

Esto es tradicionalismo español. Como es igualmente tradicionalismo español defender la causa de la Iglesia en toda su integridad y contra todos sus enemigos y ser fuerista y ser monárquico; porque no puede haber Tradición española sin Cruz, sin derechos forales y sin Monarquía, ya que equivaldría a una España sin España.

Esa es nuestra posición y nuestra Bandera; la misma por la cual lucharon nuestros abuelos y nuestros padres, y por la que luchan nuestros hermanos, los héroes Requetés, que, plétóricos de ideales, de entusiasmo y de fe, están asombrando al mundo con sus proezas.

Personalmente nada pedimos, ni ambicionamos; como no sea imitar, por poco que fuere, el ejemplo de nuestros bravos Requetés, cuyo nombre glorioso hemos querido dar, como símbolo, a nuestra publicación, seguros de que ni tendremos, ni tendrán que avergonzarse de que nos hayamos atrevido a tomarlo, con el superior permiso. Esperamos, con la gracia de Dios, defender al Requeté y lo que el Requeté significa y representa, sin temores, claudicaciones, ni cobardías.

Pero si personalmente, decimos, nada ambicionamos, ni pedimos, sí EXIGIMOS para la Comunidad Tradicionalista TODO lo que esta gloriosa Institución, sin par ni semejante en el mundo, se merece de rigurosa y estricta justicia.

Lo que somos y lo que no somos

Somos católicos ante todo y sobre todo, y proclamamos la Unidad Católica con todas sus legítimas consecuencias; pero ni somos teócratas, ni queremos intromisiones de la Iglesia en los asuntos privativos del Estado. No queremos ni Patronato ni Presupuesto eclesiástico, sino que la Iglesia viva de sus bienes y nombre libremente sus Ministros.

Somos patriotas, defensores de una España, una y grande, aunque en su hermosa variedad regional, que es consustancial a su historia; pero repugnamos igualmente el centralismo absorbente, que pretende unificar lo que es hermosamente vario por su naturaleza, que el disgregador separatismo que persigue disminuir a España ahogando su historia pasada y matando su esperanza futura. Aborrecemos la estadolatria, tanto como amamos a España. Ni marxismo, ni fascismo, ni nazismo: ESPAÑOLISMO.

Somos monárquicos, y monárquicos de un Rey que reine y gobierne, y cuyas facultades sólo sean limitadas ARRIBA, por los derechos supremos e inalienables de Dios, y ABAJO, por las legítimas libertades, fueros y privilegios de las personas jurídicas que constituyen el Estado; pero detestamos por igual, la monarquía constitucional que el absolutismo, como todo despotismo, porque no reconocemos la igualdad política de las personas, aunque tenemos el máximo respeto para la persona humana, y aceptamos la Dictadura como un bien transitorio, abominando de ella, como forma de Gobierno.

A esos que...

Dos palabras a quienes andan por ahí otorgando u quitando patentes de españolismo y poniendo dentro o fuera del Movimiento a estos o a aquellos españoles.

Esperamos que con las pocas líneas que vamos a escribir sobrará para llamar a la sensatez y a la cordura a esos tales.

Para poder dar patente de españolismo, se necesita tener muy limpia la propia. Lo que malamente podrán pretender quienes han servido al régimen funesto, durante un siglo, sólo ha servido para envenenar la sangre, corromper el corazón, y nublar la inteligencia de tantos españoles, llevando a la Patria a los mayores desastres y al borde del abismo.

Y ¿podrán dar lecciones de españolismo, quienes acataron y sirvieron a la nefasta República, soviética y separatista? Y ¿quienes jamás se preocuparon del porvenir de España, prefiriendo la comodidad de sus

casas y la contracción a sus particulares negocios, porque —decían— LA POLÍTICA NO LES DABA NADA, tendrán derecho AHORA en constituirse mentores y conductores del Movimiento Nacional?

Todos esos elementos funestos o inútiles los vemos ahora tomando posiciones preponderantes y constituyéndose en pontífices del movimiento españolista.

Absurdo fuera admitir que los causantes de la ruina de España, puedan ser los artífices de su reconstrucción.

NO, NO y No.

A todos esos elementos los queremos ver tomando parte en la reconstrucción de España; pero en calidad de simples obreros y no de directores. Santa obra es perdonar a los equivocados o pecadores que están realmente arrepentidos; pero de esto a que a un pecador que se dice arrepentido, se le nombre obispo, hay un abismo de diferencia.

Primero penitencia, mucha penitencia y luego procurar la imitación de quienes en

PLAUSIBLE INICIATIVA

Nadie ignora el heroico comportamiento del bravo Tercio de Nuestra Señora de Montserrat, que tuvo su bautismo de sangre en Codo. Y que bautismo que de cuatrocientos requetés que constituían el Tercio, salieron con vida sólo cuarenta y tres.

Reorganizado nuevamente con otros jóvenes requetés catalanes evadidos todos de la zona roja, el Tercio de Montserrat ha tomado parte en las ofensivas del Ebro y lo ha hecho con tal heroísmo que ha merecido las más altas recompensas militares.

Varios catalanes residentes en Buenos Aires han determinado abrir una suscripción para enviar un aginaldo de Navidad a los valientes requetés de este Tercio de Montserrat.

"EL REQUETE" aplaude esta simpática iniciativa y le presta todo su apoyo.

Los donativos pueden hacerse: Don José Soler, Suipacha 1241 y "EL REQUETE", Bernardo de Irigoyen 483.

más de un siglo ni han claudicado, ni desesperado de la salvación de España; defendiendo las esencias hispanas con su lealtad, sacrificio y patriotismo. ¿Estamos

La primera piedra

Copiamos las siguientes palabras de un discurso pronunciado recientemente en Buenos Aires:

"Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y al decir esto quiero decir La España Nacional, tiene abiertos sus brazos para la tarea de su realización futura, a todos los que vengán a nuestra disciplina desde cualquier camino, aunque sea camino de error, porque todos los españoles de nuestra generación han sufrido errores y desorientaciones, y el que esté libre de pecado, que arroje la primera piedra".

Decir esto, siempre hubiese sido faltar a la verdad, pero afirmarlo hop, a la altura en que estamos, es desmentir al Generalísimo e inferior un agravio a la Comunidad Tradicionalista.

No debe confundirse a los pecadores que tienen mucho de que arrepentirse con quienes están libres de pecado y nunca jamás sufrieron errores ni desorientaciones.

En nombre de la Comunidad Tradicionalista arrojamus la primera piedra. ¡Ah! Y por si hiciera falta nos quedan en el zurrón... otras muchas preparadas.

NOTAS

* Tenemos el sentimiento de anunciar que, desde hace tres semanas, guarda cama nuestro Jefe Delegado, don Demetrio Climent, aquejado, según los facultativos, de un amago de congestión pulmonar y de un fuerte ataque de reumatismo muscular. Ya muy mejorado de su dolencia espera poder hacerse cargo de sus obligaciones dentro de breves días. EL REQUETE hace votos por su pronto y completo restablecimiento.

Nuestro buen amigo y correligionario D. José María Lardies, ha sufrido el dolor de perder, víctima de cruel enfermedad, a su hijo Gerardo, que fuera uno de los primeros requetés, si no el primero, de Buenos Aires. Al buen amigo y a su familia nuestro sentido pésame.

Viva España, Viva España; Viva siempre España

Los que "mataban" al Carlismo

¿Qué páginas más admirables y qué sentencias más elocuentes encontramos en los discursos y artículos de nuestros pensadores y juristas! En las obras de Mella, ese monumento grandioso de doctrina religiosa y política, en cualquier hoja que se ofrezca a la vista tropezamos con enseñanzas, consejos y doctrina tradicional española, que se opuso siempre, con su verdad y sustancia patriótica, a las barbaridades y despropósitos insustanciales y huecos con que pretendían deslumbrar doctrinarios vacíos que llegaban a convencer a los necios en fuerza de no ser entendidos... Y a una organización, única en España, que luchaba contra la política de los partidos y de los turnos, que la sostenían los ideales nacionales —que no los sintieron las taifas políticas—, que poseía aquella riqueza de doctrina extraída de la inagotable cantera de la Tradición, pretendían hacerla desaparecer, en su deseo —la realidad era otra— de verla muerta, le cantaron varias veces el entierro.

¿Cuántas veces se certificó la defunción de la Comunión Tradicionalista, la cual, después, ha visto pasar por delante de su casa solariega los cadáveres de todos sus piadosos enterradores! Precisamente fué Mella el que, en noviembre de 1906, discutiendo en el Congreso con el conde de Romanones —intérprete escrupuloso de la democracia y cuidador de que en una Monarquía católica no sufriese ninguna leve lesión la delicada conciencia laica de los enemigos del régimen y de España—, contestando a esta frase del conde: "El carlismo ha muerto para siempre; ese no se levantará ya nunca en el país; nosotros no miramos a la derecha", se creía el águila de la oratoria en el alegato y exclamaba: "¡Que nosotros estamos muertos! ¡Cuántas veces nos lo habéis dicho! ¡Cuántas veces nos habéis enterrado! Antes de la revolución de setiembre era cosa sabida: el carlismo era un cadáver insepulto. ¿Qué digo, insepulto?; sepultado; ¿qué digo, se-

pultado?; corrompido; ¿qué digo, corrompido?; deshecho en su propia podredumbre. ¿A pesar de lo poco aficionados que sois a cosas eclesiásticas, veniais a vernos a nuestros sepulcros y rezábais responsos sobre nuestra tumba. El carlismo no se levantará nunca, deciais; y vino la revolución de setiembre, y vino con ella la Constitución del 69, y algunas voces elocuentes de nuestro partido resonaron aquí al lado de las voces de los grandes tribunos de la democracia; y también se creía entonces que el carlismo estaba para siempre sepultado; y un día se irguió noblemente, sin aquellos recursos de que hablaba el señor Azcarate, que no los hemos tenido, porque fueron muy pocos los que vinieron del extranjero, yo lo sé, y porque fueron pocos los que se recaudaron en España, y se hizo aquella guerra, ante todo y principalmente, por la idea religiosa".

¡Los muertos mandan! Mella no conoció la segunda República en España; si la hubiera conocido hubiese visto con satisfacción cómo se repetía el fenómeno de la primera República y de haber vivido en estos años hubiese visto muchas cosas raras y sorprendentes; hubiese visto, desde luego, al carlismo en pie de guerra, con millores de boinas rojas desparramadas por España, repitiendo con aumento las proezas de las Cruzadas anteriores; y hubiese visto al propio conde de Romanones, que en 1906 decía que el carlismo había muerto para siempre, desear anhelante que los requetés entraran en Sigüenza y le devolvieran las propiedades de Guadalajara —en poder de los hijos espirituales de quienes favoreció con su liberalismo—, y hubiese visto, finalmente, a los nietos del mismo conde, luchando en los frentes con boina roja. ¡Oh el poder extraordinario de los muertos, como el carlismo, que se ha llevado por delante a todos los vivos le sus sepultureros!

SAB.

¿Como en los tiempos de la nefasta República?

Hacemos esta pregunta, porque se nos asegura que en ciertos Centros y en determinadas esferas producen contrariedad y hasta han dado lugar a escenas de pugilato los gritos de ¡Viva el Rey! ¡Viva España!

Pero ¿es que en el campo nacionalista pueden haber españoles a quienes molesten esos gritos? ¿podrá haber todavía, entre ellos separatistas y republicanos?

¿QUE ES EL REQUETE.

El Requeté es la milicia voluntaria de la Tradición, católico con fe inquebrantable. Patriota sin escatimar sacrificios. Monárquico, en el servicio de nuestras tradiciones.

Dice su ordenanza:

Tú, boina roja, eres soldado de la Fe y de la Santa Causa Tradicional. Tu ordenanza fija tus deberes, exalta tus principios y te encuadra para ser útil.

Tu lema permanente
Dios, Patria, Rey.

Deben desaparecer los partidos políticos

Recuerda, lector querido, las siguientes palabras del gran tradicionalista Víctor Pradera, asesinado por los rojo-separatistas, y haz propósito de no permitir sea burlada esa doctrina bañada con su sangre:

"Deben desaparecer los partidos políticos como instrumentos de gobierno y elementos de representación nacional. Representa a la nación lo que en ella es permanente, y bajo algún aspecto se identifica en su propio interés con el interés nacional. Por eso el Tradicionalismo al separar al Gobierno de la Representación, hizo aquel función de Soberanía y entregó ésta a los Cuerpos de la Nación (Corporaciones), a los del Estado y a las clases sociales. Y de la manera más sencilla resolvió el problema político de la organización del Estado, que coronó con el "Señor que no se nos muera". Pero lo hizo no de modo misticamente revolucionario, sino serenamente racional. España sabe hoy por dolorosa experiencia a dónde conduce la captación revolucionaria de la frase de San Francisco de Borja. Quien la proclamó en el orden político sirvió después a "Señor que mató". No; el Tradicionalismo tiene "el Señor que no se puede morir" en la forma de institución. Y así la adoptó, creando la Monarquía representativa hereditaria".

De la Delegación

El señor Delegado de la Comunión Tradicionalista, nos comunica que ha hecho los siguientes nombramientos recaídos en los estimados correligionarios:

Secretario-político de la Delegación Don Alberto Romero
Jefe Local Don Martin Echarren

En su oportunidad daremos a conocer los nombramientos correspondientes a los colaboradores de la Jefatura Local y cargos de Requeté y Margaritas.

Para números próximos

En números sucesivos nos proponemos hacer una exposición y defensa detallada de la doctrina sustentada por la Comunión Tradicionalista; así como nos proponemos dar una noticia histórica de nuestras guerras y de nuestros hombres, empezando por nuestros Reyes, desde Carlos V, el fundador de la DINASTIA INSOBORNABLE.

En EL REQUETE se publicarán también documentos importantísimos anteriores y posteriores a la iniciación del Movimiento; pues ya va siendo hora de que sean divulgados, a fin de que se empiece a hacer justicia.

Igualmente nos proponemos examinar las causas que, a nuestro juicio, han dado por resultado la desaparición completa, en el ambiente nacionalista hispano-argentino, de aquel entusiasmo que animó a la colectividad española en los primeros tiempos del Movimiento. Se ha creado una burocracia y se ha matado todo entusiasmo.

Expondremos cómo y porqué no se ha sabido o querido conservar la unión y cordialidad entre los nacionalistas españoles y responsabilizaremos de este desastre a quien corresponda. Sólo nos consideramos en deuda con la verdad y por ella hablaremos y lucharemos, sin preocuparnos en lo más mínimo de las personas. España, España y siempre España.

Lector: Haz que EL REQUETE circule entre nuestros compatriotas; pero no te quedes sin tu colección que te será útil e instructiva el día de mañana.

INVITACION

La Comunión Tradicionalista y su milicia del Requeté de Buenos Aires y Margaritas, invitan a todos los correligionarios y simpatizantes al acto de rezo del Santo Rosario, en sufragio de las almas de los Mártires del actual Movimiento Libertador de la Patria. A continuación se dirán poesías, números de música y un breve discurso de circunstancias.

A las 18.30 horas en Bernardo de Irigoyen 483, todos los Sábados, iniciando el próximo, día 3.

Hoy, como ayer

EL OPORTUNISMO

"Hay un fenómeno psicológico, misteriosísimo en los hombres del oportunismo. Con José Bonaparte fueron afrancesados. En las oscilaciones de Fernando VII entre la Constitución y la no Constitución, oscilaban ellos también, pegados siempre al partido que triunfaba. Entronizado el monarquismo constitucional, fueron monárquicos constitucionales. Triunfante la actual República, son republicanos; si triunfara el socialismo serían socialistas; si el bolchevismo serían bolchevistas; y tradicionalistas en cuanto triunfe el tradicionalismo aunque tengan probado que es lo que más detestan... En Roma, antes del pacto de Letrán, estaban con el Quirinal y con el Vaticano..."

"Este caminar eterno no ha de compararse con el andar de Fausto buscando la verdad; sino con el andar del judío errante, modelo de oportunismo. El judío errante no tiene patria, y va de una en otra arrastrado por las vicisitudes del oportunismo, que ya lo trae acá, ya lo lleva allá, atento a la comodidad de hoy que será el desastre de mañana. No tiene patria, no tiene hogar, y lo peor es que no quiere que los demás tengan patria y colabore en la ruina de todas las patrias so color de salvarlas, al dictado del oportunismo, esto es, al hilo de las revoluciones con las cuales colabora.

"Es esto como una psicología especial que no sufre escarmiento ni con los más horribles fracasos. A nosotros nos parece en el orden intelectual, contra natural, y nos recuerda el suplicio que Dante da en su infierno a otros delitos contra naturam, andar, andar siempre, sin hallar reposo en ninguna parte. Porque, aunque los hombres del moderno oportunismo anden siempre con los que triunfan, como estos triunfos son revolucionarios y por consiguiente catástrofes sociales, andan y andan sin reposo en su interminable peregrinación de abismo en abismo".

FABIO.

¡MUJER!

Pon todo tu cariño y tu amor de mujer española o argentina en ayuda y proteger a los bravos requetés que en España luchan por salvar la civilización universal.

¡Siempre en la vanguardia derrochando abnegación, sacrificio y valor!
¡He ahí el Requete!

Los hombres egoístas o cobardes no responden al Requeté, pero tu, mujer abnegada, sientes por él admiración.

FLORECILLAS DEL CAMINO

Es costumbre reseñar los rasgos heroicos realizados al calor de una exaltación guerrera, que en momentos decisivos o históricos elevan a los que los realizan hasta el pedestal de la fama. Pero no es corriente parar mientes en la labor ignorada, perseverante y heroica que se ejecuta en medios que, por ser sencillos, no dejan de ser sublimes.

Más nos fijamos en las bellas flores del jardín que en las encantadoras florecillas que bordean los caminos, y éstas, sin embargo, con su gracia sencilla, adornan y armonizan esos paisajes, que tanto nos embelesan.

Yo conozco a unas, que pudiera llamar florecillas, que a los bordes de los caminos de la Victoria realzan, con su labor callada y sufrida, el grandioso paisaje de la Reconquista de España. ¡Qué pocos la conocen, y, sin embargo, qué hermosa es su misión!

Inés Gayarre, Josefina Jordán, Aurea Redondo, Josefina Fuentes, Pepita Urmeneta, Antonia Garcandía, Pepita Jaca, Manolita Aguirre. Son ocho "margaritas" de Echarrri Aranaz, Cascante y Fustiñana, que desde los primeros días de la Cruzada, sin ruido, sin despedidas entusiastas, abandonaron la paz de sus hogares, el cariño de sus familias, y desde entonces siguen continuamente a los Requetés y se ocupan de lavarles y componerles las ropas. No hay para ellas elogios en los periódicos, menciones honoríficas. No conocen las delicias de una entrada marcial y apoteósica en los pueblos reconquistados. Para otros, esa gloria; para ellas, siempre el trabajo, callado y humilde.

Haciéndose fuertes en su debilidad de mujer, conocieron las privaciones y los bombardeos de Sigüenza, tanto los hielos, como los tórridos calores de los caminos de Guadalajara, las aventuras del frente de Cataluña.

Son 236 hombres los que reciben de sus manos semanalmente, limpia y compuesta, la ropa que ellos entregaron deshecha. Con ella les llega hasta la trinchera algo así como la solicitud de la madre, el cariño de la esposa, la evocación del hogar apacible y lejano, que ellos ven siempre a través del humo y de la pólvora el retumbar del cañón.

La ropa que ellas lavan muchas veces teñida con sangre, derramada por el Ideal. A ella mezclan sus lágrimas compasivas las ejemplares "margaritas". Y así, a sangre de nuestros Requetés y las lágrimas de nuestras "margaritas", manantial de aguas vivas de heroísmo y abnegación, que brota de corazones generosos, riegan y fertilizan las tierras de España.

¡Virgen María, Reina de la Paz! Por esa sangre, por esas lágrimas, conserva a nuestras hermanas de todo mal y haz que muy pronto, al volver a sus pueblos, que tan desinteresadamente abandonaron, encuentren en ellos el cariño, la paz, la ilusión y, como dice el poeta:

"Sin ambición, el pan de cada día
y el sueño de la noche sin cuidados".

Dolores Baleztena.

CORRELIGIONARIO:

Teniendo que establecer delegaciones de la Comunión Tradicionalista, del glorioso Requeté en todas las localidades de la Argentina y del Uruguay, deseamos recibir la adhesión de los innumerables correligionarios que residen en el interior del País y en la vecina República.

PEREGRINACION ESPAÑOLA A LUJAN

Organizada por la Sociedad de la Virgen del Pilar que se realizará el domingo 4 del corriente.

EL REQUETE se adhiere a este homenaje a la Santísima Virge, y ruega a todos sus amigos, concurren a ella.

Boletos, Sarandí 65, Capital.